

126. Schottlaender.—Casuistischer Beitrag zur Lehre von der Osteomalacie.—(Zeitschr. f. Bd. XXXVII Hft. 3)—Къ казуистикѣ и къ ученію объ остеомалякіи.

Въ этой работе мы находимъ оригиналную гипотезу, которая лучше всѣхъ прочихъ до сихъ поръ высказанныхъ теорій объясняетъ намъ характеръ взаимныхъ отношеній между яичниками и остеомалякіею. Авторъ вмѣстѣ съ *Kehrer'omъ* именно того мнѣнія, что причиною какъ остеомалякій такъ и послѣдовательныхъ измѣненій въ яичникахъ является измѣнившійся подъ вліяніемъ неправильной жизнедѣятельности яичниковъ составъ крови.

С. Ю. Хазанъ.

127. Gebhard.—Ueber das sogen. Syncytioma malignum.—(Zeitschr. f. Gsb. Bd. XXXVII Hft. 3).—О такъ наз. syncytioma malignum.

На основаніи весьма тщательного изслѣдованія трехъ новыхъ препаратовъ авторъ высказываетъ относительно гистогенеза разбираемыхъ опухолей въ томъ смыслѣ, что исходною точкою новообразованія является не только syncytium, т. е. наружный слой эпителія хоріальныхъ ворсинокъ, но и такъ наз. слой *Langhans'a*. Въ заключеніе своей работы авторъ указываетъ на основаніи одного наблюденія на одно въ диагностическомъ отношеніи весьма важное обстоятельство, а именно на возможность синципіального превращенія эпителіальныхъ элементовъ рака, ничего общаго съ беременностю не имѣющаго. С. Ю. Хазанъ.

128. Olshausen.—Ueber den Kaiserschnitt und seine Indicationen bei Beckenverengerung.—(Zeitschr. f. Geb. Bd. XXXVII Hft. 3).—О кесарскомъ сѣченіи и о показаніяхъ къ нему при узкомъ тазѣ.

Авторъ горячо ратуетъ за широкое примѣненіе кесарскаго сѣченія и при относительномъ показаніи. С. Ю. Хазанъ.

129. Rostowzew.—Uebertragung von Milzbrandbazillen beim Menschen von der Mutter auf die Frucht bei Pustula maligna.—(Zeitschr. f. Geb. Bd. XXXVII Hft. 3).—О переходѣ у человѣка палочекъ сибирской язвы отъ матери къ плоду.

Въ трехъ случаяхъ сибирской язвы, наблюденныхъ въ Обуховской больницѣ у беременныхъ, автору удалось найти палочки *pustulae malignae* въ пляцентѣ и въ органахъ плода, и такимъ

образомъ впервые доказать возможность перехода у человѣка виновниковъ разбираемой болѣзни отъ матери къ плоду. При этомъ достойно вниманія то, что и количество встрѣчаемыхъ у плода палочекъ меньше и количество ихъ другое, чѣмъ у матери, обстоятельство, указывающее на то, что микробы при прохожденіи своемъ черезъ плаценту отчасти встрѣчаютъ плохія условія для своего размноженія, отчасти совершенно погибаютъ. Какъ на одну изъ возможныхъ причинъ этого явленія авторъ указываетъ на извѣстное свойство крови пріобрѣтать во время болѣзни микробоубивающее дѣйствіе. Авторъ именно склоненъ думать, что когда микробы достигаютъ плаценты, кровь плода уже настолько успѣла измѣниться, что попадающіе туда микробы встрѣчаютъ препятствія для своего развитія. Сопоставляя въ заключеніе упомянутые три случая сибирской язвы, окончившихся летально, съ тремя случаями той-же болѣзни, наблюдавшимися одновременно у небеременныхъ и окончившимися выздоровленіемъ, авторъ указываетъ на несомнѣнно плохой прогнозъ этого страданія у беременныхъ

С. Ю. Хазанъ.

б) А н г л і й с к о й.

130. 1. Prof. Murray (Edinburgh).—*Forceps with adjustable axis-Traction.*—(Edinburgh med. Journal, Septemb., 1896, p. 229).—Оевые щипцы съ передвижнымъ аппаратомъ для влеченія.

2. Dr. Owen Mackness (Edinburgh).—*Some Modification of Midwifery Forceps.*—(Ibidem p. 237).—Новыя измѣненія акушерскихъ щипцовъ.

3. Dr. Schultz.—*Version or high Forceps.*—(Americ J. of Obst etc, 1896, X, p. 586).—Поворотъ или высокіе щипцы.

I. Щипцы *Murray*'я—видоизмѣненіе особыхъ щипцовъ *Tarnier*—*Simpson*'а Въ нихъ прутики для влеченія, начинаясь у самыхъ оконъ щипцевыхъ ложекъ, идутъ вдоль рукоятки, потомъ направляются подъ прямымъ угломъ книзу на $4\frac{1}{2}$ дюйма; блокъ посредствомъ особаго винта можетъ прикрѣпляться къ любой точкѣ этой части прутиковъ, на которой черезъ каждые $\frac{1}{2}$ " отмѣчены цифры отъ 0 до 7. Къ блоку прикрѣпляются ручки на шарнире, допускающемъ ихъ передвиженіе въ паралельномъ прутикамъ направлениіи съ цѣлью перемѣщенія ручекъ при тракціяхъ, соотвѣтственно положенію прутиковъ влеченія. На мѣстѣ соединенія послѣднихъ съ блокомъ находится стрѣлка, а на блокѣ—дугообразная линія точекъ съ отмѣткою на ея серединѣ „Nor-